

Výmenný pobyt na Akadémii Ministerstva vnútra v Sofii

Od 18. do 23. mája 2014 som sa zúčastnila na výmennom pobyte nazvanom Učenie a školenie na Akadémii Ministerstva vnútra v Sofii (v Bulharsku).

Hlavnými témami výmenného pobytu boli všeobecné informácie o Akadémii Ministerstva vnútra v Sofii so zameraním na Katedru cudzích jazykov AMV, výučbu cudzích jazykov v študijných programoch, kurzoch a špecializovaných kurzoch, prípravu materiálov a publikácií v printovej a on-line podobe.

Príprava výmenného pobytu bola na vysokej organizačnej úrovni. Dostatok informácií a podpory bol poskytovaný zo strany CEPOL-u – na webovej stránke CEPOL-u a zo strany národného koordinátora SVK CEPOL. Elektronická komunikácia s hositeľkou pred výmenným pobytom a počas neho prispela k úspešnej realizácii a priebehu výmenného pobytu, čo sa týka obsahovej, organizačnej a logistickej stránky.

Počas výmenného pobytu som navštívila viacero inštitúcií: Akadémiu Ministerstva vnútra v Sofii, Centrum pre špecializované a profesionálne policajné vzdelávanie v Pazardzhiku, Národné policajné riaditeľstvo v Sofii a Múzeum Akadémie Ministerstva vnútra v Sofii.

Akadémia Ministerstva vnútra v Sofii získala štatút univerzity v roku 2002, keď bola Vyššia policajná škola transformovaná na univerzitu. Akadémia poskytuje bakalárske, magisterské a doktorandské študijné programy a vzdelávacie kurzy.

Počas návštevy na Akadémii Ministerstva vnútra v Sofii som si vysoko cenila jazykovú vybavenosť vyučujúcich. Na každej katedre komunikácia prebiehala v anglickom jazyku bez potreby tlmočenia. Vedúci katedry aj ostatní vyučujúci mi ochotne poskytli informácie týkajúce sa ich odboru a prejavili záujem o relevantné informácie zo slovenského prostredia. Najintenzívnejšia diskusia prebehla na Katedre cudzích jazykov AMV, kde sme konfrontovali bulharské a slovenské policajné jazykové vzdelávanie, metódy a pomôcky a ponuky jazykov pre študentov. Na rozdiel od slovenských policajných škôl Akadémia Ministerstva vnútra ponúka okrem výučby tradičných majoritných jazykov aj výučbu jazykov susedných štátov, gréčtinu a turečtinu. Tento fakt som hodnotila veľmi pozitívne, keďže aj Stredná odborná škola Policajného zboru Bratislava ponúkala kurz maďarčiny pre pokročilých zameraný na odbornú terminológiu, pretože veľa príslušníkov Policajného zboru hovoriacich týmto jazykom má nedostatky v oblasti odbornej terminológie.

Zúčastnila som sa aj na hodinách anglického jazyka, ktoré viedla moja hositeľka. Kadeti Akadémie prejavili záujem o slovenské realie, Policajný zbor a policajné vzdelávanie; iniciovali a udržiavali komunikáciu. Na jednej z hodín, na ktorých som participovala, boli aj dvaja slovenskí študenti z Akadémie Policajného zboru v Bratislave na výmennom pobyte Erasmus. Následne sme s hositeľkou analyzovali hodiny, na ktorých som sa zúčastnila, a identifikovali homogénne a heterogénne prvky. Jedným z homogénnych prvkov bola štruktúra. V tom čase aj na Strednej odbornej škole Policajného zboru Bratislava študovali poslucháči podobného vekového zloženia s podobným množstvom policajných skúseností. Dospeli sme k spoločnému záveru, že nižšie vekové kategórie učiacich sa majú vyššiu motiváciu a záujem komunikovať, čo je v oboch krajinách spôsobené rovnakým faktorom – lepšou cudzozjazyčnou kompetenciou, ktorú si osvojili na civilných školách.

Centrum pre špecializované a profesionálne policajné vzdelávanie v Pazardzhiku je policajná vzdelávacia inštitúcia porovnateľná so Strednou odbornou školou Policajného zboru Bratislava. Spomenuté centrum vzniklo v roku 1971 a na súčasné miesto sa presťahovalo v roku 1975. Jazykové vzdelávanie na tejto inštitúcii je zamerané na komunikačné zručnosti, hlavne ich použitie v štandardných situáciách, na osvojenie odbornej terminológie v súvislosti

s výkonom služby. V spomenutom centre som tiež navštívila rôzne predmetové skupiny a vyučujúci mi poskytli relevantné informácie. Rozdielnym elementom v porovnaní so Strednou odbornou školou Policajného zboru Bratislava je, že táto inštitúcia neposkytuje špecializované kurzy na objednávku.

Na výmennom pobyte som sa zúčastnila prvýkrát. S výmenným pobytom som bola veľmi spokojná, jeho prínosy boli vyššie ako moje očakávania. Výmenný pobyt považujem za vysoko efektívny nástroj na oboznámenie sa s rozmanitosťami v rámci európskeho policajného vzdelávania, ako aj identifikáciu homogénnych prvkoch, ich analýzu a aplikáciu v štruktúre vzdelávania; nadviazanie spoločnej komunikácie a prípadnej spolupráce. S partnerom výmenného pobytu naďalej komunikujeme a od ukončenia výmenného pobytu sme sa aj osobne stretli. Kontakty získané počas študijnej návštevy som postúpila kolegom na našej vzdelávacej inštitúcii (ako aj príslušníkom Policajného zboru zaradeným na iných útvaroch, ktorí prejavili záujem o skúsenosti týkajúce sa výmenného pobytu) a iniciovala ďalšiu komunikáciu.

*kpt. Mgr. Mária Ilkovičová
Stredná odborná škola Policajného zboru
Bratislava
predmetová skupina cudzích jazykov školského
odboru
e-mail: maria.ilkovicova1@minv.sk*

Akadémia Ministerstva vnútra v Sofii



Centrum pre špecializované a profesionálne policajné vzdelávanie v Pazardzhiku

